



《扫黑·决战》“五一”全国公映

除恶务尽打伞破网 深刻剖析人性挣扎

政法题材的影视剧凭借强悬疑故事、英雄式人物的展现和描摹收获了众多观众的喜爱,正逐步成为国产影视剧的中坚力量。

由吕聿来执导,姜武、张颂文、金世佳、李倩领衔主演,赵毅、焦刚特别出演的电影《扫黑·决战》即将于5月1日全国公映。影片取材于全国扫黑除恶专项斗争的部分真实案件,通过讲述扫黑专案组维护公平正义的故事,直面扫黑除恶一线矛盾冲突。影片中惊心动魄的情节设计,和现实中持续推进的扫黑除恶专项斗争相互呼应,紧扣时代脉搏提气的匠心创作,全新开启政法题材影视剧创作新表达,让观众产生强烈的情感共鸣。

向生活要灵感

用艺术回应时代新诉求

电影《扫黑·决战》的创作源于时代,“切入生活”让影片具备了直抵人心的力量。现实题材影视作品的创作离不开火热的当下,《扫黑·决战》深耕选题、采风调研,糅合罪案、人性、信仰等元素,既塑造了典型立体的人物角色,又具备政法题材特有的严肃缜密,实现了现实题材与政法题材的交织融合。在全国扫黑办督办的真实案件的土壤下,主创团队挖掘了一大批黑恶势力违法犯罪鲜活故事和生动形象。跳出以罪案悬疑为卖点的传统政法题材,该片将镜头对准扫黑专案组办案一线,通过专业写实的拍摄手法展现扫黑除恶专项斗争的惊险场景,还原参与专项斗争的党政干部、办案干警日常工作;结合暴力征地、非法放贷、违法犯罪、性侵害、毒品流通等犯罪案件的严重性和与人民生活的相关性进行解读科普,深刻剖析新时代发展浪潮中的人性挣扎与法理正义。

在已发布的预告片中,没有顺风顺水的“主角光环”,更没有完美无缺的人物设定,有的只是一份“在这里,我说了算”的底气,一种“选择站在正确一边”的胆识,一个“将黑恶势力一网打尽”的宣言,对此,观众早已按捺不住心情,期待走进影院一睹为快了。“影片节奏在线,演员演技真实生动”……在网络平台上,类似的留言,也反映出这部电影受欢迎的程度。

电影《扫黑·决战》未映先

热,从一个侧面证明了,讴歌时代、切入生活、反映人民心声的作品,才是政法题材影视剧创作的新方向新表达。

应该说,电影中触目惊心的画面,就是惊心动魄的扫黑除恶专项斗争的艺术再现。影片中,黑社会屠宰场里吊打浸泡无辜群众的凶残、个别基层领导干部白天衣冠楚楚晚上骄奢淫逸的丑态、恶霸胁迫少女吸毒卖淫的野蛮、破坏分子挑拨群众滋事生事阻碍调查的暴力与非暴力、包工头被逼上绝路的满眼无奈仇恨、贪腐官员畏罪跳楼逼走调查组的卑鄙伎俩、工地碎尸的白色恐怖、局长办公室散落一地的现金……这些令人咋舌的黑社会组织犯罪,让观众感叹,“远远超出了自己的想象”。立足于扫黑除恶实践的影视作品,可以让观众对扫黑除恶有更多了解,也有助于营造全社会声援支持扫黑除恶的民意氛围。

随着扫黑除恶专项斗争常态化的持续推进,人们对扫黑除恶的认识也在不断深入。“黑恶势力”“保护伞”一起打,让扫黑除恶只是一阵风、走过场等观点不攻自破;对侵蚀百姓利益之举坚决打击,让老百姓感受到了实实在在的获得感。

真情感以小见大

沉淀信仰的力量

在往常的一些作品中,刻意追求错综的人物关系、塑造所谓的人物个性、违背常识性纪律底线和社会常理认知的情况时有发生。这种对故事性的片面追求和英雄主义的夸张呈现,使得政

法队伍形象严重失真,也直接影响受众的人生观、价值观、世界观。

如何突破以往,打造扣人心弦的内容?电影《扫黑·决战》给出了自己的答案。主创团队从一开始便将鲜明的人物关系与扑朔迷离的案情——摊开,摒弃非黑即白的常设,透过暴力犯罪、草菅人命、欺上瞒下、非法交易、对抗调查、声色犬马等突破性的情景设计,让观众品味扫黑除恶的艰难险阻,让观众从宋一锐、曹志远两大角色人物的较量中感受人性善恶的冷暖。此外,剧作还不断强化类型片的专注力,所有情节设定紧紧围绕扫黑除恶专案组办案展开,节奏紧张有序不拖沓,摆脱了当前部分类型化影视作品“主线剧情不够,支线情感线来凑”的弊病,践行着类型化影视作品的专业性。

此外,政法题材影视剧,持久打动人的,是从未过时的精神特质。宋一锐身上那面对挑衅的坚忍、排除万难的勇气、敢于斗争的智慧,与当下年轻人的奋斗气质一脉相承;专案组团结一致的战友情,工头与工友的兄弟情、专案组受阻撤离时的悲情,体现从古至今人们共通的情感追求,所有情感汇聚成“你敢横行霸道,我必斩草除根”、致敬扫黑英雄的新时代精神坐标。这更加激发创作者们抒发真情实感,创作无愧于时代的优秀作品,需要的是能引发共情的人物形象与命运起伏,更需要的是尊重历史的真实、挖掘精神的内蕴。

当然,精神上的共鸣必不可少,但要叫好又叫座,还需善于“以小见大”。电影《扫黑·决战》中,当地方黑恶势力孙志彪,在专案组撤回路上抛撒冥币嘲讽

专案组的时候,以宋一锐为代表的专案组表现出了极强的政治定力,也正是这份定力,让观众感受到了黑恶势力的猖狂气焰,读懂了党政干部、办案干警的坚忍与克制,坚定了广大人民群众同办案干警一起扫黑除恶的决心。

作为首部展现全国扫黑办督办案件的影视化作品,电影《扫黑·决战》通过聚焦扫黑除恶打击犯罪的决心与使命,唱响了时代精神的主旋律。在2021年5月1日,电影《扫黑·决战》承担起“守卫人民利益”的社会责任,它让更多观众了解一线扫黑除恶党政干部、办案干警的光辉事迹,从犯罪分子的血泪教训中得到启发警示,传递出向上、向善、向美的正能量。

据央视网



分类广告
招聘广告专栏
电话:13931760178(微信同号)

炸鸡店招聘
操作工、售货员,女,45岁以下,上午半天也可。时间上午9点-1点,下午4点-8点,待遇优厚。电话:17733777771

尚雪琪服装店招聘
工作人员(辅助),男女不限,55岁以下,男4500-5500元/月,女4000-5000元/月,以上人员要求身体健康,工作认真负责,夫妻工优先,单位包吃住。电话:13931760178

沧州运河弹簧公司
操作工,冲压工:45周岁以下,吃苦耐劳,工资4000-5000元。李女士18730707799
地址:新华区交通北大道66号

冲压件公司急聘
模具钳工4500-8000元,组装模具,模具维修。电话:13931760178

厨贵人电器有限公司
1、销售代表,有驾照,40周岁以下,3000-10000元以上;
2、送货兼维修工,有驾照,45周岁以下,4000-6000元。(基本工资+年终奖+考勤奖)
电话:18134371662 王经理

天鑫环保科技有限公司
二保焊,组装工数名,4500-7500元;办公室文员及会计,2400-6000元;保安(夫妻)优先,60岁以下,可住,有食堂。
地址:沧州市捷地小贾庄工业区
电话:13363695666 徐经理

沧州金鑫食品有限公司
业务员,4000-8000元;箱货司机4200-6000元;三轮送货工3600-5000元。月休4天。
电话:18231772555 马经理

商贸公司急聘
微机员(打字员)1名,女,2900元;仓库零活工1名,女,2300元。以上人员要求45岁以下
沧州市养老院附近 13292719181

鑫丰冻品诚聘
市区电三轮送货工2名,月工资4000-5000元,要求:男,55岁以下,身体健康,踏实肯干,详情面议。
公司地址:沧州市新华区小代庄
电话:13111795258 代经理

沧州品初商贸有限公司诚聘
本公司是一家大型食品流通企业,主营饮料、方便面、休闲食品等快销食品。现诚聘业务主管一名。要求从事食品行业销售三年以上,有开拓市场经营管理能力,大专以上学历,年龄30岁左右,年薪十万。沧县纸坊头工业园
联系人:王经理
电话:13931787310

沧州市东奇商贸有限公司 诚聘
公司代理品牌:燕京啤酒,十里香,汇源果汁。
1、市区业务员若干名,(商超餐饮)待遇:4000-9000元/月+公休4天/月+五险+年终奖。
2、电三轮送货工,面包司机若干名,待遇4500元-7000元/月+公休4天/月+节日福利+年终奖。
电话:13231795556
地址:沧州市新华区交通南大街交东路市糖酒仓库北院内燕京啤酒总代理(微信位置里搜索沧州市东奇商贸有限公司)

沧州狮源塑料制品有限公司招聘
我厂因生产需要,现招聘:1、男工10-20名,要求身体健康,能吃苦耐劳,工资待遇,6000-8000元,两班倒;2、叉车工一名,要求45-55岁,工资4000元,8小时工作制。以上人员单位可住,中午有工作餐。
电话:18713092895
手机:0317-4842518
联系人:黄厂长
地址:沧县姚官屯工业路7号